



百所高校齐聚北建大 提供“一站式”高招咨询服务

4月15日,北京建筑大学在大兴校区举办2023年校园开放日暨高招联合咨询会,104所京内外知名高校参加,为家长、考生提供“一站式”面对面招生咨询服务。这是北京三年来首次举办的百所以上高校参加的大规模线下高招咨询会,吸引了北京市及周边地区万余名考生及家长的关注。

咨询会当天,来自北京大学、中国人民大学、浙江大学、武汉大学、同济大学等百余所京内外高校在现场设立咨询台,介绍招生政策。

北京高校大学生就业创业指导中心、中国教育发展战略学会教育考试专业委员会等单位也在现场为考生提供教育考试、生涯规划方面的权威指导与服务。



京内外百余所高校搭设摊位,为考生和家长提供“一站式”咨询服务。

本报记者 邓茵 摄

学生“出口”成热点

“咱们学校哪个专业就业率最高?”“深造情况怎么样?”在咨询会现场,几乎每一所学校的老师都会被问到类似的问题。学生毕业后的就业去向和就业市场对毕业生的认可度成为考生和家长都关注的热点。

在北京警察学院咨询台前,不少前来咨询的考生和家长都向招办工作人员抛出了“出口去向”这个问题。据北京警察学院招办老师介绍,学校毕业生可以通过参加当年的“公安机关执法勤务职位面向公安院校公安专业毕业生招录人民警察”考试,并经政治考察面试、体检、体能测评、心理素质测评等环节,合格后由北京市公安局择优录用。

2023年,北京警察学院共有7个本科专业招生,其中侦查学、治安学涉外警务、公安管理学选考科目为“思想政治”,刑事科学技术、网络安全与执法、交通

管理工程等选考科目为“物理、化学、生物任选一门”。学校还有治安管理、警犬技术2个专科专业进行招生。本专科所有专业中,女生占招生总数的15%。

作为本次活动的“东道主”,北京建筑大学教务处招生办公室在活动当天设立总咨询台,为考生和家长介绍学校未来建筑技术学院等9个本科学院的情况。

“我们家孩子对建筑很感兴趣,咱们学校相关专业好找工作吗?”对于考生和家长关心的就业以及升学问题,学校就业指导中心主任康健介绍,北建大学生毕业去向落实率连续多年位于北京高校前列,2022年学生就业率达96.67%,毕业生从事的工作与所学专业的相关度为79.94%,专业匹配度高,近七成毕业生从事建筑业、科技服务、信息服务、水利电力、热力燃气等与城市建设相关的大建筑

类企业;超半数毕业生选择从事规划师、设计师、建筑师等职业。在升学方面,学校2022届本科毕业生有31.17%选择升学,其中国内升学占78%,出国(境)升学占22%。

“学校目前与牛津大学、剑桥大学、耶鲁大学、早稻田大学等全球130余所知名高校有合作交流,合作项目超过230个。”在香港中文大学(深圳)咨询台前,志愿者正向考生和家长介绍学校为学生提供的国际交流学习资源。

据香港中文大学(深圳)招办老师介绍,2023年学校在京计划招生28人(具体招生计划以北京教育考试院公布为准),招生专业涵盖经济管理试验班、人文科学试验班以及理科试验班3个大类共31个专业。据了解,学校2022届本科毕业生就业率达95.24%,其中继续深造比例为78.02%。

京外高校受青睐

联合咨询会当天,大连理工大学、西北工业大学、中国民航大学等50所京外院校也到场设摊。

“我想让我女儿去一所环境相对较好的外地大学,这样也能让她锻炼锻炼。”一位前来咨询的家长说。通过现场调查,记者发现有不少考生和家长有报考京外院校的意愿。

“去年机械类在北京招了多少人?咱们学校在京投放哪几个专业的招生计划?”几名家长在大连理工大学摊位上向学校老师提问。大连理工大学招生老师介绍,2022年学校在京共有电子信息类(电信、自动化与计算机新工科实验班)、数学类(数学类及华罗庚数学基础科学拔尖计划班)等14个大类或专业招生,最低录取分为594分;招生专业中,化工与制药类(智能化工、新材料与安全新工科实验班)、化工与制药类(创新班)须选考化学,经济学类(经济与商务实验班)专业不限选考科目,其余专业均须选考物理。

西北工业大学2022年招生专业由强基班、拔尖计划2.0班、本研衔接班、

“三航”特色班共4类专项班、19个专业类、5个单独招生专业以及2个中外合作办学专业构成,在京计划招生人数共48人,其中普通类35人、中外合作办学10人、艺术类3人。2022年,西北工业大学在京录取普通类最低分为经济与贸易类(国贸、法学、行管)专业的625分,排名位次为5408位;中外合作办学录取最低分为高分子材料与工程(中外合作办学)专业的607分,排名位次为7704位。

作为专业类院校,中国民航大学也受到了许多考生和家长的关注。中国民航大学北京招生负责人邹铁夫介绍,2022年学校录取控制分数线为518分。本科普通批次专业最低录取分为530分,位次为20175位;本科提前批飞行技术专业最低录取分为464分,位次为31985位。2022年,中国民航大学在京招生计划数为52人,普通批共23个专业招生,其中包括工科试验班(中欧航空工程师)、油气储运工程(机场供油工程)、工业工程(航空维修工程)等特色专业。



咨询会当天,北京警察学院招办老师为考生家长介绍招生情况。

本报记者 岳阳 摄

相关链接

北建大2023年招生有3变

北建大在咨询会当天以发布会的形式,公布了学校2023年最新招生政策。学校招生办公室主任黄鹤介绍,今年学校招生主要有三大变化:新增1个招生学院,新增1个本科专业,新增港澳台地区招生(具体招生计划以北京教育考试院公布为准)。

北建大新成立的未来建筑技术学院今年首次招生。作为学校人才培养模式改革创新的试验区,学院负责探索未来建筑领军人才培养新模式,打造引领未来建筑发展和有效培养复合型、创新型人才的教学科研高地。学院设有建筑菁英班、工科试验班两个班级,按照“厚基础、宽口径、重交叉、强协同、塑能力”的建设思路,开展“高起点、高标准、高质量”的本博贯通人才培养。

此外,该校机电与车辆工程学院

新增智能制造工程专业。该专业旨在应对国家工业体系长期发展的需要,迎合未来制造业发展的趋势,立足于北京科技创新功能定位,面向机械工程学科在智能化、信息化领域发展的迫切需求,可满足智能制造领域、机械与汽车行业、高新技术行业等从事智能装备的研究、设计、制造、测试、开发、运行管理等市场需要。

同时,从今年起,北建大开始面向港澳台地区招生,招生计划首次实现覆盖全国,学校办学实力进一步提升。

发布会后,黄鹤还以“探究学科特色,助力生涯规划”为主题,为到场咨询的考生和家长进行了专题招生宣讲,介绍了学校办学优势、专业特色及招生就业等情况。在考前的志愿规划阶段,给予考生和家长专业化视野及有效的生涯规划引导。

(本报记者 邓茵 岳阳)